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Drodzy Czytelnicy

Już w dniach 12–14 czerwca mieszkańcy oraz goście będą mieli oka-
zję wspólnie świętować podczas IX edycji Święta Powiatu Radziejowskie-
go. Tegoroczny program, jak zapewnia sam Starosta – Jarosław Kołtuniak, 
obfituje w wydarzenia kulturalne, sportowe i rekreacyjne, które integrują 
lokalną społeczność i promują aktywne spędzanie czasu.

Obchody rozpoczną się w piątek, 12 czerwca, uroczystą Mszą 
Świętą w intencji mieszkańców powiatu i samorządowców w ko-
ściele farnym w Radziejowie. Następnie, w kolorowym i wesołym 
przemarszu, uczestnicy uroczystości przemieszczą się na dziedziniec 
Liceum Ogólnokształcącego, gdzie odbędzie się piknik integracyjny 
„Każdy inny, wszyscy równi”. W programie pikniku przewidziano 
liczne atrakcje dla dzieci i młodzieży, prezentacje artystyczne oraz 
występ rapera, wokalisty i kompozytora – Tymka. 

Wieczorem, tradycyjnie odbędzie się Koncert Galowy z udziałem 
laureatów Festiwalu Piosenki Francuskiej oraz międzynarodowych 
gwiazd muzyki rozrywkowej – jakich dowiemy się wkrótce. Dzień za-
kończy się piknikiem astronomicznym, gdzie miłośnicy gwiazd będą 
mogli się im bliżej przyjrzeć korzystając z teleskopów Astrobazy.

W sobotę, 13 czerwca, odbędą się zawody strzeleckie na strzel-
nicy Zespołu Szkół Mechanicznych, a także koncert „Melodie tra-
dycją pisane” w wykonaniu nauczycieli i uczniów Szkoły Muzycznej 
I Stopnia w Radziejowie.

Niedziela, 14 czerwca, upłynie pod znakiem rodzinnej rekreacji 
na plaży w Połajewie. Piknik rodzinny zapewni bogatą ofertę ga-
stronomiczną, strefy rozrywki dla dzieci, a także przestrzeń relak-
su i aktywności tematycznych. Na uczestników czekać będą liczne 
atrakcje, w tym turniej piłki plażowej, rowerowa eskapada po 
powiecie oraz bieg na trasie Piotrków Kujawski – Połajewo or-
ganizowany już po raz XI przez Bank Spółdzielczy w Piotrkowie 
Kujawskim. 

Święto Powiatu Radziejowskiego to doskonała okazja do wspól-
nego spędzenia czasu, integracji mieszkańców oraz promocji lo-
kalnych talentów i inicjatyw. Organizatorzy serdecznie zapraszają 
wszystkich do udziału w wydarzeniu a redakcja gazety zapewnia, że 
więcej szczegółów wydarzenia będzie podana w kolejnym – majo-
wym numerze naszego pisma.

Redaktor naczelna
Małgorzata Chłodzińska

od lewej: Członek Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego Dariusz Kurzawa, Starosta Radziejowski Jarosław Kołtuniak, Skarbnik Powiatu Urszula 
Miętkiewicz, Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego Piotr Całbecki, Wicemarszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego Aneta Jędrzejewska, 
Wicestarosta Radziejowski Grzegorz Piasecki

W środę, 8 kwietnia, w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu odbyła się uroczystość podpisania umowy o dofinansowanie ważnego 
projektu edukacyjnego realizowanego w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Plus. To kolejny krok w stronę nowocze-
snej i jeszcze lepszej edukacji w naszym powiecie.

Krok w stronę lepszej edukacji

„Trzy dni muzyki, emocji i wspólnoty  
– Powiat Radziejowski zaprasza na swoje święto”

W wydarzeniu wzięli udział przedstawiciele władz powiatu ra-
dziejowskiego – starosta Jarosław Kołtuniak, wicestarosta Grzegorz 
Piasecki oraz skarbnik Urszula Miętkiewicz. Podpisanie umowy to 
nie tylko formalność, ale przede wszystkim realna szansa na rozwój 
szkół ponadpodstawowych i wsparcie uczniów oraz nauczycieli.

Na czym polega projekt? Przede wszystkim na inwestycji w ludzi. 
Uczniowie będą mogli skorzystać z dodatkowych zajęć rozwijają-
cych kluczowe umiejętności – od matematyki i języków obcych po 
kompetencje cyfrowe. Nie zabraknie także wsparcia dla tych, którzy 

napotykają trudności w nauce, jak i dla tych, którzy chcą rozwijać 
swoje pasje i talenty.

Zyska również kadra pedagogiczna. Nauczyciele wezmą udział 
w szkoleniach, kursach i warsztatach, dzięki którym będą mogli jeszcze le-
piej dostosować metody nauczania do potrzeb współczesnych uczniów.

Pozyskane środki to konkretne wsparcie dla działań, które mają 
jeden cel – nowoczesną, dostępną i przyjazną edukację w naszym 
powiecie.

Tekst: Dominika Chmielewska
Foto: nadesłane
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Rozmowy o kluczowych potrzebach powiatu

Strzał w dziesiątkę!

W rozmowach uczestniczyli przedstawiciele lokalnego samorządu

1 kwietnia w Starostwie Powiatowym w Radziejowie odbyło się 
spotkanie z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim Michałem Szty-
blem. Wizyta była okazją do omówienia najważniejszych spraw 
dotyczących funkcjonowania oraz rozwoju naszego powiatu.

W rozmowach uczestniczyli przedstawiciele lokalnego samorzą-
du, którzy przedstawili aktualne wyzwania, z jakimi mierzy się po-
wiat. Jednym z głównych tematów była infrastruktura drogowa. Sa-
morządowcy wyrazili swój niepokój związany z aktualnym stanem 
dróg oraz skalą potrzeb remontowych i inwestycyjnych. Podkreśla-

no, że poprawa jakości dróg ma kluczowe znaczenie dla bezpieczeń-
stwa mieszkańców i komfortu codziennego życia.

Wojewoda Michał Sztybel zapoznał się ze zgłoszonymi proble-
mami i zadeklarował możliwość wsparcia działań podejmowanych 
przez powiat w tym obszarze. 

Przedstawiciele władz powiatu podkreślają, że dialog z admini-
stracją rządową jest niezwykle istotny dla skutecznego rozwiązywa-
nia lokalnych problemów oraz realizacji potrzebnych inwestycji.

Tekst/Foto: Dominika Chmielewska

od lewej: Starosta Radziejowski Jarosław Kołtuniak, 
Wojewoda Kujawsko-Pomorski Michał Sztybel

W Zespole Szkół Mechanicznych im. Józefa Piłsudskiego w Ra-
dziejowie nastąpiło uroczyste otwarcie wirtualnej strzelnicy – 
nowoczesnego miejsca, które będzie służyć rozwojowi eduka-
cji, jak i budowaniu odpowiedzialnych postaw obywatelskich.

Wirtualną strzelnicę otworzyli starosta radziejowski Jarosław Kołtuniak, 
dyrektor Szkoły Małgorzata Zielińska - Lewandowska i szef Wojskowego 
Centrum Rekrutacji we Włocławku ppłk. Dzierżysław Balcer

Podczas uroczystości goście mogli obejrzeć pokaz samoobrony 
w wykonaniu kadetów z klas mundurowych oraz multimedialną 
prezentację osiągnięć strzeleckich. Po ceremonii otwarcia przyszedł 
czas na pierwsze próby strzeleckie. Poprowadzili je instruktorzy 
strzelectwa sportowego pani Marta Łodygowska i Pan Krzysztof 
Rosiński wraz Przemysławem Sikorskim przedstawicielem firmy 
handlowej Milisytem z Torunia. Udzieli oni fachowych, praktycznych 
porad, zaprezentowali możliwości strzelnicy i zachęcili obecnych na 
ceremonii do wypróbowania swoich umiejętności strzeleckich.

Pierwsze strzały oddali wicestarosta powiatu radziejowskiego Pan 
Grzegorz Piasecki, Dyrektor Szkoły pani Małgorzata Zielińska-Lewan-
dowska, szef  WCR we Włocławku ppłk. Dzierżysław Balcer i proboszcz 
parafii WNMP w Radziejowie ksiądz kanonik Ireneusz Mrowicki. 

W podziękowaniu za strzelnicę wirtualną uczniowie z klas munduro-
wych wszystkim zaangażowanym w projekt powstania strzelnicy, wrę-
czyli drobne upominki i kwiaty. Szczególne podziękowania otrzymali 
starosta radziejowski za inicjatywę, wsparcie finansowe i życzliwość oka-
zaną na każdym etapie realizacji tego przedsięwzięcia i pani Małgorzata 
Zielińska-Lewandowska – dyrektor ZSM w Radziejowie za ogromne za-
angażowanie i wizję w tworzeniu tak wspaniałych warunków do nauki.

Miłym akcentem było przekazanie grawertonu dla szkoły od Komendanta 
Nadwiślańskiego Oddziału Straży Granicznej w Warszawie, który wręczył 
ppor. SG Maciej Marach

Otwarta strzelnica wirtualna to przykład na to, jak można wspólnie 
działać, by poprawić jakość życia, edukacji i bezpieczeństwa w powie-
cie radziejowskim. Niech ta inwestycja będzie symbolem postępu, 
innowacji i zjednoczenia naszej społeczności wokół wspólnych celów.

Tekst: Krzysztof Rosiński
Foto: archiwum szkolne
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​W piątek, 10 kwietnia w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształ-
cenia Ustawicznego w Przemystce odbyło się uroczyste otwarcie 
profesjonalnego studia fotograficznego, które powstało z myślą 
o uczniach nowego kierunku: technik fotografii i multimediów.

Uroczyste przecięcie wstęgi

Nowoczesność w obiektywie
Atelier, wyposażone w wysokiej klasy systemy oświetleniowe, 

tła oraz stanowiska do cyfrowej obróbki obrazu, ma stać się kuźnią 
talentów dla przyszłych fotografów, grafików i operatorów multime-
diów.

Uroczystość uświetnili swoją obecnością przedstawiciele władz 
lokalnych, którzy od początku wspierali inicjatywę rozbudowy bazy 
dydaktycznej szkoły: ​Starosta Powiatu Radziejowskiego Jarosław 
Kołtuniak oraz ​Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Jacek Kalociński.

Obecność władz powiatowych była nie tylko wyrazem wsparcia 
dla dyrekcji szkoły, ale także potwierdzeniem, że edukacja zawodo-
wa w regionie jest priorytetem, a młodzi ludzie mogą liczyć na wa-
runki nauki odpowiadające standardom rynkowym.

Kierunek technik fotografii i multimediów cieszy się ogrom-
nym zainteresowaniem. Dzięki nowej pracowni uczniowie będą 
mogli w praktyce zgłębiać tajniki kompozycji, pracy ze światłem stu-
dyjnym oraz zaawansowanego montażu wideo. Nowoczesna baza 
sprzętowa w Przemystce stawia szkołę w czołówce placówek o pro-
filu technologicznym w regionie.

Tekst/Foto: ZS RCKU w Przemystce

Roztańczyli scenę  
i zdobyli podium!

Z ogromną radością i dumą przekazujemy wspaniałą wiadomość 
– reprezentanci Środowiskowego Domu Samopomocy w Radzie-
jowie oraz Zakładu Aktywności Zawodowej w Radziejowie od-
nieśli spektakularny sukces podczas III Integracyjnego Turnieju 
Tańca Osób Niepełnosprawnych „ZAZ DANCE” w Białych Błotach.

Reprezentacja ŚDS

Na parkiecie spotkali się tancerze z róż-
nych ośrodków, ale to właśnie nasi repre-
zentanci skradli serca publiczności. Każdy 
ich krok był wyrazem pasji i ciężkiej pracy. 
Artur, Tomek i Grzesiek ze ŚDS wytańczyli 
I miejsce w kategorii taniec nowoczesny, 
zachwycając nie tylko perfekcyjną choreo-
grafią, ale przede wszystkim ogromnym 
zaangażowaniem i autentycznymi emocja-
mi. W tańcu towarzyskim równie pięknie 
zaprezentowali się Ewa i Tomek z ZAZ, zdo-
bywając II miejsce i pokazując, że praw-
dziwa pasja i emocje na parkiecie potrafią 

poruszyć każdego. Na tym jednak sukcesy się nie zakończyły – Da-
niel, reprezentujący ZAZ, wywalczył również II miejsce w kategorii 
hip-hop, pokazując świetną energię, rytm i prawdziwą sceniczność.

Ten sukces to coś znacznie więcej niż miejsca na podium. To pięk-
ny dowód na to, że pasja, determinacja i codzienny wysiłek potrafią 
pokonać wszelkie bariery i prowadzą na sam szczyt. Nasi reprezen-
tanci pokazali nie tylko talent, ale także niesamowitą energię, radość 
i prawdziwego ducha tańca, który poruszył jury i widownię.

Tekst/Foto: Sylwia Kazubowska

Reprezentacja ZAZ

Inwestycja D1.1.1  
„Rozwój i modernizacja 
infrastruktury centrów 
opieki wysokospecjali-

stycznej i innych  
podmiotów leczniczych”

W dniu 13 lutego 2026 roku zawarta została Umowa Nr KPOD.07.
02-IP.10-0019/25/KPO/2129/2026/179 ze Skarbem Państwa – Mi-
nisterstwo Zdrowia, o objęcie wsparciem ze środków planu roz-
wojowego przedsięwzięcia pn. „Zakup sprzętu medycznego wraz 
z  wyposażeniem dla oddziału chorób wewnętrznych i poradni 
kardiologicznej w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki 
Zdrowotnej w Radziejowie” realizowanego w ramach Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności: Komponent D „Efek-
tywność, dostępność i jakość systemu ochrony zdrowia” Inwestycja 
D1.1.1 „Rozwój i modernizacja infrastruktury centrów opieki wyso-
kospecjalistycznej i innych podmiotów leczniczych”. Przedsięwzięcie 
jest zgodne z zasadą „niewyrządzania znaczącej szkody środowisku” – 
DNSH oraz z zasadą zrównoważonego rozwoju poprzez racjonalne 
wykorzystanie zasobów naturalnych. W ramach powyższego przed-
sięwzięcia zostaną zakupione następujące sprzęty: 

•	 Aparaty EKG, holtery EKG, holtery RR, bieżnie do prób wysiłko-
wych, echokardiograf, wózki do aparatury medycznej, wózek 
reanimacyjny, parawan jezdny, wózki do aparatów EKG, szafy 
lekowe, kozetki, stoliki zabiegowe, szafki stojące i wiszące

Całkowita wartość przedsięwzięcia: 707 292,39 zł
Wydatki kwalifikowalne – 654 578,13 zł

Okres realizacji przedsięwzięcia:
Rozpoczęcie – 13.02.2026 r.
Zakończenie – 30.06.2026 r. 
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Dzień Patrona – święto tradycji i wartości

Uczniowie Przemystki odebrali certyfikaty
W dzisiejszym świecie, gdzie rynek pracy nieustannie się zmienia, a konkurencja rośnie, certyfikaty stały się jednym z kluczowych 
narzędzi, umożliwiających osiągnięcie sukcesu oraz wsparciem dla młodych ludzi w realizacji ich zawodowych marzeń. 

19 marca w Zespole Szkół Mechanicznych w Radziejowie obchodzono Święto Patrona 
Szkoły. Uczniowie przygotowali program artystyczny, w którym nie zabrakło wzrusza-
jących recytacji, pieśni patriotycznych oraz krótkich scenek przybliżających życie i do-
konania Patrona Józefa Piłsudskiego. Szczególnym punktem uroczystości była wizyta 
niezwykłego gościa. Mury szkoły odwiedził sam Marszałek, w którego rolę wcielił się 
uczeń klasy I TWL Filip Klauze. 

Całość wydarzenia była nie tylko lekcją historii, ale także inspiracją do refleksji nad tym, 
jak każdy z nas może pielęgnować pamięć o przeszłości i budować przyszłość. W związku ze 
Świętem Patrona szkoła zorganizowała konkurs plastyczny na portret Józefa Piłsudskiego 
i zaprosiła do udziału w nim uczniów szkół podstawowych. Wspólne świętowanie było oka-
zją do rozdania nagród w tymże konkursie, a także w turnieju strzeleckim i konkursie wiedzy 
o życiu i działalności Józefa Piłsudskiego w którym brali udział uczniowie ZSM.

Rangę święta podkreślili swą obecnością Starosta Powiatu Radziejowskiego Jarosław 
Kołtuniak, Sekretarz Powiatu Małgorzata Chłodzińska, Przewodniczący Rady Powiatu Paweł 
Betkier oraz członkowie Zarządu Rady Powiatu: Jan Nocoń i Paweł Koziński. 

Uroczysty apel przygotowali nauczyciele: Mariusz Kłosiński, Krzysztof Rosiński, Karol 
Brzykcy i Jakub Gawroński. 

Tekst/Foto: ZSM w Radziejowie 
Wspólne świętowanie było okazją do rozdania 
nagród

Uzyskanie takiego dokumentu dla uczniów szkół technicznych 
to jeden z najprzyjemniejszych momentów. Takie właśnie chwile 
13 kwietnia 2026 roku przeżywaliśmy z uczniami: Technikum Rolni-
czego, Technikum Spedycji, Technikum Ekonomicznego, Technikum 
Hotelarstwa oraz Technikum Żywienia i Usług Gastronomicznych, 
którzy w sesji zimowej roku szkolnego 2025/2026 przystępowali do 
egzaminu zawodowego. 

Możemy się poszczycić wysokimi wynikami egzaminów oraz 
100% zdawalnością w zawodach: Technik Spedytor, Technik Ekono-
mista oraz Technik Hotelarstwa. Wszystkie uzyskane przez naszych 
uczniów noty w wymienionych typach szkół przewyższają wyniki 
zarówno w województwie jak i w kraju. 

Tekst/Foto: ZS RCKU w PrzemystceSerdecznie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów!

W programie znalazły się konkurencje sprawdzające umiejętno-
ści uczestników, m.in. slalom na czas, precyzyjny dojazd do ściany 
oraz pomiar głośności ciągników pod hasłem „Najgłośniejszy i naj-
cichszy na wsi”. Rywalizacja dostarczyła wielu wrażeń i pokazała wy-
soki poziom uczestników.

Wydarzenie było nie tylko okazją do sportowej rywaliza-
cji, ale także integracji społeczności szkolnej i promocji kultu-

ry rolniczej. Dzięki wsparciu sponsorów oraz zaangażowaniu 
uczniów Traktoriada stała się prawdziwym świętem szkolnej 
społeczności.

Tegoroczna edycja na długo pozostanie w pamięci uczestników, 
a wszystko wskazuje na to, że kolejne spotkanie przyciągnie jeszcze 
większe grono miłośników rolnictwa.

Tekst/Foto: ZS RCKU w Przemystce

Wydarzenie było okazją do sportowej rywalizacji i integracji społeczności szkolnej

Rolnicza pasja na pełnych obrotach
W czwartek, 9 kwietnia w Zespole Szkół Rolniczego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Przemystce odbyła się kolejna edycja 
Traktoriady – wydarzenia, które na stałe wpisało się w kalendarz szkolnych inicjatyw. Dzień upłynął pod znakiem emocji, zdrowej 
rywalizacji i pasji do rolnictwa, łącząc uczniów, nauczycieli oraz gości.
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Barwna parada przyciągała uwagę przechodniów

Było barwnie, kolorowo i wesoło

W czwartek, 19 marca, w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wy-
chowawczym w Radziejowie zrobiło się wyjątkowo kolorowo 
i radośnie. Tego dnia społeczność szkolna świętowała nie tylko 
pierwszy dzień wiosny, ale również Dzień Kolorowej Skarpet-
ki – symbol akceptacji, różnorodności i solidarności z osobami 
z zespołem Downa.

Uczniowie oraz nauczyciele z entuzjazmem włączyli się w obcho-
dy, zakładając barwne, niepasujące do siebie skarpetki. Ten prosty, 
a zarazem wymowny gest stał się pięknym wyrazem otwartości 
i wsparcia dla innych. 

Kulminacyjnym punktem dnia była barwna parada, która prze-
szła ulicami, przyciągając uwagę i wywołując uśmiechy na twarzach 
przechodniów. Korowód poprowadziła Pani Wiosna, symbolizują-
ca nowy początek i budzącą się do życia przyrodę. Towarzyszyli jej 
uczniowie przebrani za kolorowe skarpetki oraz inne wiosenne po-
stacie, co nadało wydarzeniu niezwykle radosny i bajkowy charakter.

Był to dzień pełen radości, wzajemnej akceptacji i dobrej zabawy 
– dzień, który na długo pozostanie w pamięci wszystkich uczestni-
ków jako piękna lekcja empatii i otwartości na drugiego człowieka.

Tekst: Dominika Chmielewska
Foto: SOSW w Radziejowie

Kolorowe skarpetki, wielkie serca!

Gratulujemy Danielowi i życzymy kolejnych sukcesów!

Po raz dwunasty Politechnika Bydgoska rozstrzygnęła ogól-
nopolski konkurs „Indeks dla rolnika”, który od tego roku nosi 
nazwę „Agro-Student”. Uczniowie ZS RCKU w Przemystce, przy-
gotowywani przez pana Sławomira Tomalaka, od lat odnoszą 

Od szkolnej ławki po ogólnopolski sukces
w nim sukcesy. Po trzyletniej dominacji Przemka Piwka pojawił 
się nowy lider – Daniel Albertyński, uczeń III klasy Technikum 
Rolniczego.

Po etapie szkolnym oraz zdobyciu trzeciego miejsca w finale pi-
semnym (wśród 96 uczestników) w Zespole Szkół Centrum Kształce-
nia Rolniczego w Starym Brześciu, Daniel awansował do finału cen-
tralnego, który odbył się 9 kwietnia na Politechnice Bydgoskiej. Tam 
okazał się bezkonkurencyjny.

Rywalizując z osiemnastoma najlepszymi uczniami szkół rolni-
czych z całej Polski, wykazał się wszechstronną wiedzą z zakresu rol-
nictwa i hodowli zwierząt, a także dużą swobodą wypowiedzi. Przed 
komisją naukową obronił pracę pt. „Alkaloidy i inne naturalne tok-
syny roślinne – zagrożenia dla produkcji roślinnej, zwierzęcej i bez-
pieczeństwa żywności”, zdobywając uznanie jury i pierwsze miejsce.

W nagrodę otrzymał indeks na Politechnikę Bydgoską oraz liczne 
wyróżnienia i nagrody od uczelni, Wojewody Kujawsko-Pomorskie-
go, Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, Chemirolu 
i innych sponsorów. 

Tekst/Foto: ZS RCKU w Przemystce
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Wieści gminne z Bytonia

Rok 2024 przyniósł w Polsce wyraźne wyhamowanie inwestycji samo-
rządowych. Rosnące koszty bieżące, mniejszy napływ środków unij-
nych oraz wygaszanie programów rządowych sprawiły, że wiele gmin 
musiało ograniczyć swoje plany rozwojowe. Na tym tle szczególnie wy-
różniają się jednak samorządy, które mimo trudnych warunków potra-
fiły utrzymać wysoką aktywność inwestycyjną. Jednym z najlepszych 
przykładów jest gmina Bytoń w województwie kujawsko-pomorskim.

W najnowszym rankingu inwestycyjnym przygotowanym przez eks-
pertów samorządowego pisma „Wspólnota” Gmina Bytoń zajęła pierw-
sze miejsce wśród gmin wiejskich regionu. Co więcej, gmina zanotowa-
ła imponujący awans w skali kraju – z 200 miejsca rok wcześniej na 76 
pozycję obecnie. To jeden z największych skoków w całym zestawieniu. 

Autorzy rankingu podkreślają, że po wyjątkowo intensywnym in-
westycyjnie 2023 roku nadszedł okres wyraźnego spowolnienia. Przy-
czyn jest wiele. Samorządy mierzą się z rosnącymi kosztami utrzymania 
oświaty, energii, usług komunalnych i wynagrodzeń. Część z nich spłaca 
także wcześniejsze kredyty inwestycyjne. Jednocześnie zmniejsza się 
strumień funduszy unijnych, a zakończenie dużych programów rządo-
wych ograniczyło dostęp do zewnętrznego finansowania.

Na tym tle wynik gminy Bytoń robi szczególne wrażenie. Wydat-
ki inwestycyjne w przeliczeniu na jednego mieszkańca wyniosły tu 
4 129,77 zł, co potwierdza skalę zaangażowania władz samorządu w roz-
wój infrastruktury i poprawę jakości życia mieszkańców. To rezultat za-
planowanej i konsekwentnie realizowanej polityki rozwoju, a nie jedno-
razowego projektu.

Ten sukces nie jest dziełem przypadku. To efekt konsekwentnej pracy 
władz gminy i realizacji szeregu projektów, które bezpośrednio przekła-
dają się na jakość życia mieszkańców.

W ostatnich latach w Bytoniu zrealizowano szereg inwestycji obej-
mujących kluczowe obszary funkcjonowania lokalnej społeczności. Po-
wstała hala widowiskowo-sportowa, rozbudowano szkołę podstawową 
o nowe skrzydło, zmodernizowano oświetlenie drogowe, rozbudowano 
sieć wodociągową oraz zmodernizowano oczyszczalnię ścieków. Wy-
konano także ogrodzenie przy klubie seniora, przebudowano i zaada-
ptowano budynki poprzemysłowe na cele społeczne oraz zrealizowano 
liczne inwestycje drogowe.

Są to przedsięwzięcia, które bezpośrednio wpływają na codzienne 
życie mieszkańców – poprawiają bezpieczeństwo, dostęp do edukacji, 
ofertę sportową, jakość usług komunalnych i opieki społecznej. Dzięki 
nim rozwój gminy nie jest pojęciem abstrakcyjnym, lecz realnie odczu-
walnym procesem.

Przykład Gminy Bytoń i jej władz pokazuje, że również mniejsze 
samorządy w centralnej Polsce potrafią skutecznie konkurować pod 
względem rozwoju infrastruktury. Gmina Bytoń udowadnia, że przy 
dobrym planowaniu, skutecznym pozyskiwaniu środków i konsekwent-
nym działaniu władz gminy możliwe jest prowadzenie szerokiego frontu 
inwestycyjnego nawet w okresie ogólnego spowolnienia.

Dla mieszkańców to nie są statystyki, lecz realne zmiany – lepsze dro-
gi, nowoczesna szkoła, obiekty sportowe i sprawniejsza infrastruktura. 
A to właśnie takie inwestycje budują długofalowy rozwój lokalnych spo-
łeczności.

Zapytaliśmy Pana Wójta przed jakimi największymi wyzwaniami 
teraz stoi Gmina Bytoń?

Wiele jest tych wyzwań i wszystkie są dla mnie jednakowo ważne. Nale-
ży troskliwie stabilizować budżet. Efektywnie przygotować się do pozyski-
wania środków z zewnątrz, w tym z Unii Europejskiej, gdyż jest to ostatnia 
taka absorpcja środków unijnych w naszej historii. Bacznie obserwować 
demografię. Musimy pamiętać razem z Radą, że nasza gmina jest całością. 
Powinna się rozwijać równomiernie. W najbliższych latach planowanych 
jest na terenie naszej gminy wiele inwestycji. Najpierw należy przygotować 
odpowiednie zaplecze techniczne. Muszę też brać pod uwagę fakt, że na-
sza Gmina nie należy do najbogatszych. Trzeba poszukiwać zewnętrznych 
źródeł finansowania bo inaczej szereg inwestycji nie będzie miało szans na 
ich realizację. A w działaniach infrastrukturalnych nie ma miejsca na emocje. 
Tu niezbędna jest wizja i plan działania na co najmniej kilka lat do przodu.

Jak w każdej pracy są rzeczy trudne, a ogrom problemów społecz-
nych czasami przeraża. Ale urzędu nie tworzy tylko sam wójt. Urząd 
Gminy to musi być zespół ambitnych, upartych i kompetentnych ludzi, 

Bytoń liderem inwestycji w Kujawsko-Pomorskim. 
Sukces, który widać w terenie

którzy razem mogą zdziałać bardzo wiele. Jako Wójt, przede wszystkim 
chciałbym poprawić komunikację z mieszkańcami. Rozmawiać, tłuma-
czyć, pytać, wyjaśniać. Jako Wójt staram się chronić gminę przed wielką 
polityką. Nie dzielę ludzi na lepszych i gorszych.

Chcę współpracować ze wszystkimi środowiskami. Dużo zależy od 
samych mieszkańców, także od ludzi młodych, czekam na ich pomysły. 
Pomogę we wszelkich inicjatywach, ale bądźcie twórczy, aktywni, go-
towi na nowe propozycje, dobrze by było, żeby każdy dołożył kolejną 
cegiełkę. Wiele, oj wiele jest rzeczy do zrobienia.

Czy są jakieś inne informacje, które chciałby Pan Wójt przekazać.
Dziękuję wszystkim mieszkańcom. Dziękuję za słowa otuchy. Być 

wójtem gminy to dla mnie największe wyróżnienie. Proszę Was drodzy 
mieszkańcy, byście byli otwarci, byście unikali prostych sądów i dawali 
jednoznaczny odpór cynizmowi, intelektualnym miazmatom. Warto być 
przyzwoitym i warto ważyć swoje sądy. Nie oskarżajcie. Nie pomawiaj-
cie. Nie psujcie nawet przez chwilę tej kruchej tkanki jaką jest wspól-
nota lokalna i państwowa. Nigdy nie warto gniewać się na Polskę. To 
jest dobro szczególne, jedyne w swoim rodzaju, dobro, które wymaga 
niezwykłej ważności i delikatności. Po pierwsze, po drugie i po trzecie: 
niczego nie niszczyć. Ani szyby w przystankowej wiacie, ani zabawki na 
placu zabaw, ani języka poprzez wulgaryzmy, ani naszej relacji poprzez 
barbarzyńskie nawyki. Wszyscy jesteśmy sobie potrzebni. Wszyscy od 
siebie zależymy. Dzisiaj, jutro i na zawsze.

W mojej pamięci i w moim sercu zawsze pozostają sprawy mieszkań-
ców związane z codziennym ich życiem i trudami. Tak już jest, że Wójt 
w zdecydowanej większości ma do czynienia z problemami, a nie z suk-
cesami swoich mieszkańców. Postanowiłem, że drzwi mojego gabinetu 
zawsze są otwarte dla mieszkańców naszej gminy i przy każdej możliwej 
okazji będę się z nimi spotykał. Ten pomysł się sprawdza i mimo to, że 
w urzędzie wyznaczone są dni i godziny przyjęć interesantów, to każdy 
może przyjść w dowolnym czasie i przedstawić swój postulat lub pro-
blem. Nikt nie zostanie zostawiony samemu sobie. 

Praca Wójta jest bardzo stresująca. Trzeba mieć do niej pewne cechy 
charakteru. Trzeba być typem społecznika, który kocha ludzi, chce pomagać 
i musi wiedzieć, że naraża się czasem na krytykę tzw. hejt. To należy wziąć pod 
uwagę. Musi mieć mocny charakter i nie przejmować się opiniami na swój 
temat, ale uczciwie pracować i robić swoje. Czasem stres jest tak duży, że są 
takie noce, ze nie mogę spać, bo myślę, jak rozwiązać problem. Jeżeli coś się 
wydarzy na jakimś etapie, to ja ponoszę ostateczną odpowiedzialność. 

Czy czuje się Pan odpowiedzialny za swoją gminę?
Tak oczywiście. Pamiętam do dnia dzisiejszego słowa które wypowie-

działem w dniu składania ślubowania: „Obejmując urząd Wójta Gminy 
Bytoń, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony 
mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności 
mieszkańców gminy Bytoń. Tak mi dopomóż Bóg.”

Swoją pracę traktuję jako służbę gminie, a w decyzjach niezmiennie 
staram się kierować przede wszystkim dobrem mieszkańców i naszej 
gminy. Bytoń to moja, nasza ukochana gmina, dom, mała Ojczyzna. Jest 
warta tego aby dokładać wszelkich starań by z każdym dniem stawała 
się jeszcze lepsza. Święty Augustyn napisał: „Jeśli chcesz być wielki, za-
czynaj od rzeczy małych, Zakładaj głęboki fundament pokory skoro zamie-
rzasz budować wysoko”.

I zapewniam, że mam tą świadomość o czym napisał św. Augustyn:
Bo wójtem się bywa, a człowiekiem się jest.

Tekst: Wioletta Wudarska
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Wieści gminne z Dobrego

Dnia 8 kwietnia br. wójt gminy Dobre Krzysztof Staszak wziął udział w ceremonii rozdania 
umów o dofinansowanie projektów ze środków programu regionalnego Fundusze Europejskie 
dla Kujaw i Pomorza, która odbyła się w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Kujawsko-Po-
morskiego w Toruniu. Z przedstawicielami beneficjentów spotkali się marszałek Piotr Całbecki, 
wicemarszałek Aneta Jędrzejewska i członek zarządu województwa Dariusz Kurzawa.

Podczas uroczystości na ręce włodarza gminy Dobre zostały przekazane następujące po-
twierdzenia zawarcia umów dla projektów, które będą realizowane przez nasz samorząd:
•	 „Zagospodarowanie terenu, modernizacja i wyposażenie świetlic wiejskich na tere-

nie gminy Dobre” (w ramach projektu zaplanowano modernizację świetlicy wiejskiej 
w  Szczeblotowie, zagospodarowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej w Byczynie oraz 
zakup wyposażenia do świetlicy wiejskiej w Krzywosądzy);

•	 „Remont budynku użyteczności publicznej w Bronisławiu w celu przywrócenia mu funk-
cji społecznej” (w ramach przedsięwzięcia zaplanowano wykonanie prac mających na celu 
wyremontowanie zdegradowanego obiektu w celu nadania mu funkcji świetlicy wiejskiej);

•	 „Podniesienie jakości kształcenia uczniów szkół podstawowych na terenie gminy Dobre” 
(projekt, który będzie realizowany przez PSP w Dobrem oraz PSP w Krzywosądzy zakłada 
poszerzenie oferty zajęć, podniesienie kompetencji zawodowych nauczycieli oraz dopo-
sażenie placówek w sprzęt i pomoce dydaktyczne).
Łączna wartość wszystkich wymienionych wyżej projektów to 2 475 226,65 zł, a kwota 

otrzymanego dofinansowania to 1 441 139,86 zł.
Tekst: Joanna Maciejewska

Foto: Mikołaj Kuras dla UMWKP

Wójt gminy Dobre Krzysztof Staszak podczas 
uroczystego wręczenia umów o dofinansowanie 
projektów

Kolejne umowy o dofinansowanie projektów zawarte

Tradycja, radość i wspólnota
22 marca w Gminnym Ośrodku Kultury w Dobrem odbyło się 
spotkanie wielkanocne, które zgromadziło mieszkańców gmi-
ny oraz licznych gości. W wydarzeniu uczestniczyli: wójt gminy 

Dobre Krzysztof Staszak, przewodnicząca Rady Gminy Teresa 
Wiśniewska wraz z radnymi i sołtysami, dyrektor Publicznego 
Przedszkola „Kujawiaczek” Bożena Krzyżaniak, ksiądz Marcin 
Matynka z parafii Dobre i ksiądz Jacek Borowski z parafii Krzy-
wosądz, przedstawiciele Kół Gospodyń Wiejskich (KGW Bodza-
nowo, KGW „Czerwone Jarzębiny”, KGW Byczyna-Kolonia i KGW 
Smarglin) oraz Stowarzyszeń („Bronisławianki’’ i Kujawioki od 
Dobrego) a także Rada Rodziców Przedszkola „Kujawiaczek” 
w Dobrem wraz z rodzicami. 

Podczas spotkania ksiądz 
Marcin Matynka, poświęcił 
przygotowane pokarmy wiel-
kanocne. Część artystyczną za-
prezentowali uczniowie III klas 
Publicznej Szkoły Podstawowej 
im. Ziemi Kujawskiej w Dobrem 
wraz z wychowawczyniami – 
panią Małgorzatą Prośniewską 
oraz panią Aliną Sobczak. Na 
uczestników czekały tradycyj-
ne potrawy wielkanocne przy-
gotowane przez Koła Gospo-
dyń Wiejskich i stowarzyszenia. 

W trakcie wydarzenia od-
było się wręczenie nagród 
w konkursie wielkanocnym 
„Wielkanocny Wianek”. Komisja w składzie: Krzysztof Staszak, Kata-
rzyna Korzeniewska, Bartosz Chojnacki rozstrzygnęła także konkurs 
kulinarny „Mazurek” dla KGW z gminy Dobre, w którym zwyciężyło 
KGW Bodzanowo, otrzymując voucher o wartości 500 zł ufundowany 
przez wójta gminy Dobre. Podczas spotkania zorganizowano również 
kiermasz ozdób wielkanocnych przygotowany przez Radę Rodziców, 
rodziców oraz dzieci z Publicznego Przedszkola „Kujawiaczek”. 

Spotkanie przebiegało w świątecznej atmosferze, wprowadzając 
uczestników w radosny czas Wielkanocy – pełen nadziei, odrodzenia 
i wspólnego świętowania. 

Tekst: Natalia Szatkowska
Foto: Archiwum GOK

Wręczenie vouchera dla Koła Gospodyń Wiejskich Bodzanowo – laureata 
konkursu kulinarnego na najlepszy mazurek

Wspólna degustacja pysznych potraw 
wielkanocnych

Występ małych artystów na scenie Gminnego Ośrodka Kultury
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Wieści gminne z Osięcin

Pokaz stołów wielkanocnych

Było pięknie, inspirująco 
i… bardzo kobieco!

W sobotę, 21 marca kawiarnia Gminnego Ośrodka Kultury 
w Osięcinach zamieniła się w prawdziwą strefę urody i relaksu.

Mieszkanki licznie przybyły na warsztaty

Podczas wyjątkowych warsztatów kosmetyczno-pielęgnacyj-
nych Panie miały okazję nie tylko zadbać o siebie, ale też zatrzymać 
się na chwilę w codziennym biegu. Był czas na relaks, wspólne roz-
mowy, poznanie tajników pielęgnacji i makijażu. Był to czas praw-
dziwej kobiecej energii. Uczestniczki odkrywały tajniki świadomej 
pielęgnacji, uczyły się krok po kroku naturalnego makijażu, korzy-
stały z indywidualnych porad kosmetycznych, a także testowały 
i poznawały wegańskie produkty MIHI, z możliwością ich zakupu.

Nie zabrakło również tego, co najważniejsze czyli rozmów, wy-
miany doświadczeń i wspólnego spędzenia czasu w miłym wiosen-
nym klimacie, przy kawie, herbacie i słodkim poczęstunku.

W spotkaniu uczestniczyły Panie z Gminy Osięciny i okolic, które 
odpowiedziały na zaproszenie Stowarzyszenia Partnerskiego „Ku-
jawy”. Podczas spotkania pani Aniela Leszczyńska zaprezentowała 
swoje wyjątkowe prace artystyczne pisanki oraz haftowane serwetki 
z motywem wielkanocnym. Uczestniczki miały możliwość ich po-
dziwiania i zakupu. Dziękujemy Wam za obecność, otwartość oraz 
stworzenie tak wyjątkowej, ciepłej atmosfery!

Serdeczne podziękowania kierujemy do Pań prowadzących 
warsztaty: Agnieszki Jagiełło, Doroty Ruteckiej oraz Anny Wadec-
kiej-Rzepki, a ich zaangażowanie i ciekawe, inspirujące spotkanie.

To było popołudnie pełne inspiracji i małych przyjemności, cze-
kamy na kolejne spotkanie!

Tekst/Foto: GOK Osięciny

Świąteczny klimat, tradycyjne smaki i pięknie udekorowane 
stoły, tak wyglądał pokaz stołów wielkanocnych w Osięcinach, 
który odbył się w sali Ochotniczej Straży Pożarnej w Osięcinach.

Wydarzenie przygotowane zostało przez koła gospodyń wiej-
skich KGW Borucinianki, KGW „Babki na Obrotach” w Kościelnej Wsi, 
Koło Gospodyń Wiejskich „Nasza Pasja” w Konarach, KGW Krotoszy-
nianki, KGW Bilno oraz Gminny Ośrodek Kultury w Osięcinach przy 
wsparciu Samorządu Gminy Osięciny.

Na uczestników czekały wyjątkowe potrawy i ręcznie wykonane 
dekoracje, podkreślające bogactwo lokalnych tradycji. Poświęcenia 
potraw dokonał ksiądz Piotr Dziurdziński, proboszcz parafii Osięciny. 
Świąteczne życzenia do uczestników skierowali Wójt Gminy Osięci-
ny Sławomir Staniszewski oraz dyrektor Gminnego Ośrodka Kultu-
ry Piotr Zieliński. To było piękne, wspólne spotkanie w prawdziwie 
świątecznej atmosferze.

Tekst/Foto: GOK Osięciny Wyjątkowe potrawy cieszyły oczy i podniebienia zaproszonych gości

Kuchnia i tradycja  
na Kujawach

19 marca po raz trzeci Powiatowa Rada KGW w Radziejowie wraz 
z Powiatowym Zespołem Doradztwa Rolniczego w Radziejowie 
zorganizowała wystawę tradycyjnych, kujawskich Święconek 
pt.: „Kuchnia i Tradycja na Kujawach- Wielkanoc”. Tegoroczna 
impreza gościła w gminie Osięciny. 

Święty Józef postu nie przyjmuje, dlatego uczestników wystawy 
podejmowano przy suto zastawionych stołach w 100 letniej Remizie 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Osięcinach. Honory gospodyni pełniła 
Izabela Grzegórska – przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich „Nasza 
Pasja” z członkiniami koła z Konar. Gości powitał Sławomir Staniszew-
ski – wójt gminy Osięciny. W uroczystości brali udział liczni goście min.: 
Aneta Jędrzejewska – wicemarszałek województwa kujawsko-pomor-
skiego oraz Magdalena Kiciak-Kucharska – zastępca prezesa ARiMR. 

Każda gmina powiatu radziejowskiego z dumą prezentowała swój 
koszyk ze Święconym. Było „na bogato” – jak to na Kujawach. Była 
symbolika, ciekawostki, a nawet humorystyczne opowiastki związane 
ze święceniem pokarmów. Jednak wartością największą było wpro-
wadzenie gwary kujawskiej do słownych prezentacji Święconek. Wy-
stawie towarzyszyło muzykowanie. Regionalne piosenki oraz tańce 
zaprezentowały dzieci z Przedszkola Komunalnego w Osięcinach oraz 
zespół folklorystyczny „Kujawy Bachorne Nowe”. Obok głównej wysta-
wy ze Święconkami prezentowali się lokalni rękodzielnicy. 

Wystawa święconek

Można było podziwiać ręcznie robione palmy, rzeźby, jajka zdobio-
ne różnymi technikami, a nawet prywatną kolekcję zabytkowych że-
lazek oraz innych, ciekawych sprzętów. Wystawę zwieńczyło wspólne 
biesiadowanie przy pysznym żurku oraz smakowanie Święconek.

Tekst: Urszula Nowakowska, PZDR Radziejów
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spotkania i budowanie relacji w lokalnej społeczności. Organizatorzy kierują serdeczne po-
dziękowania do wszystkich mieszkańców, gości oraz wystawców. To właśnie ich obecność, 
otwartość i zaangażowanie sprawiły, że wydarzenie nabrało tak wyjątkowego charakteru.

Tekst/Foto: Ewelina Rynkowicz

Wieści gminne z Piotrkowa Kujawskiego

Za nami wyjątkowy Jarmark Wielkanoc-
ny, który na długo pozostanie w pamięci 
mieszkańców Piotrkowa Kujawskiego i 
okolic. Wydarzenie okazało się nie tylko 
barwną atrakcją wpisującą się w świą-
teczny czas, lecz przede wszystkim pięk-
ną inicjatywą integrującą lokalną spo-
łeczność.

Uroczystego otwarcia jarmarku dokonał 
Burmistrz Miasta i Gminy Piotrków Kujawski, 
Jędrzej Kucharski. W wydarzeniu uczestni-
czyła także Aneta Jędrzejewska, Wicemar-
szałek Województwa Kujawsko-Pomorskie-
go, której obecność była dla organizatorów 
i mieszkańców szczególnym wyróżnieniem. 
Jednym z punktów programu było rozstrzy-
gnięcie konkursu na Najpiękniejszy Wianek 
Wielkanocny. Podczas spotkania wręczono 
nagrody jego uczestnikom. 

Przez cały czas trwania wydarzenia moż-
na było poczuć wyjątkową, ciepłą atmos-
ferę, która pokazała, jak ważne są wspólne 

Nie zabrakło rozmów, śmiechu i chwil spędzonych razem

Kolory, smaki i tradycja

Mała główka, wielkie możliwości

Podczas zajęć dzieci dowiedziały się, że mózg to „magiczna skrzynka”, dzięki 
której myślimy, czujemy i zapamiętujemy

wielkiemu bohaterowi”. To właśnie mózg odpowiada za wszyst-
ko – od pierwszego uśmiechu, przez naukę mówienia, aż po naj-
bardziej kreatywne pomysły.

Rozmawialiśmy o tym, jak uczymy się nowych rzeczy, dla-
czego pamiętamy ulubione bajki oraz jak rozpoznajemy emo-
cje swoje i innych. Najwięcej radości przyniosła nauka poprzez 
działanie. Dzieci tworzyły modele mózgu z plasteliny, brały 
udział w zabawach pamięciowych i ruchowych, rozwiązywały 
zagadki oraz uczestniczyły w prostych eksperymentach spraw-
dzających refleks i pamięć. Wspólnie odkryliśmy też, co lubi 
nasz mózg – zdrowe jedzenie, sen, ruch oraz naukę połączoną 
z zabawą.

Dzień Mózgu był nie tylko świetną zabawą, ale także ważną 
lekcją, że o zdrowie – również to „w głowie” – warto dbać od 
najmłodszych lat. Bo każdy wielki pomysł zaczyna się w małej 
głowie.

Tekst/Foto: Dominika Kozłowska

Z okazji Tygodnia Mózgu w Przedszkolu Samorządowym „Kuja-
wiaczek” przyjrzeliśmy się bliżej temu niezwykłemu „małemu 

Inność, która uczy – o autyzmie z empatią
2 kwietnia w Publicznej Szkole Podstawowej w Byczu obchodzi-
liśmy Dzień Świadomości Autyzmu. Przygotowania zaczęliśmy 
od zrobienia dekoracji na korytarzu, która przedstawiała naj-
ważniejsze informacje wyjaśniające co to jest autyzm. 

Aby przybliżyć dzieciom zachowania i sposób patrzenia na świat 
tych osób obejrzeliśmy dwa filmiki wprowadzające: „Autyzm”, „Jaś i 
niebieskie motyle”. 

Następnie uczniowie klas 0-8 wzięli udział w warsztatach symulu-
jących odczucia osób z ASD. Wykonywali zadania takie jak: czytanie 
przy głośnej muzyce, pisanie w rękawicach kuchennych, rysowanie 
(gdy ich ręka owinięta jest w folie bąbelkową), wyklejanie, układanie 
puzzli. Na koniec warsztatów każda osoba na znak akceptacji osób 
z ASD odcisnęła swoją dłoń w kolorze niebieskim na sercu, które za-
wisło na korytarzu.

Należy pamiętać, że inność to nie wada. Autyzm to część różno-
rodności ludzi. Każdy zasługuje na szacunek. Każdy jest wyjątkowy. 
Bądźmy dla siebie życzliwi. Uczmy się od siebie nawzajem okazując 
solidarność, akceptację i wsparcie.

Tekst: Anna Dziubich 
Foto: Ewelina Rynkowicz

W tym dniu wszyscy na znak solidarności z osobami ze Spektrum Autyzmu 
ubrani byli na niebiesko
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Wieści miejskie z Radziejowa

Dobre wiadomości  
dla mieszkańców

Radziejów pozyskał znaczące środki na przebudowę dróg gmin-
nych. Umowa na dofinansowanie została podpisana 1 kwietnia 
podczas wizyty Wojewody Kujawsko-Pomorskiego Michała 
Sztybla.

Dzięki wsparciu z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg miasto 
zrealizuje inwestycję drogową obejmującą ulice Bema i Łokietka. 
Dofinansowanie wynosi blisko 690 tys. zł, co stanowi do 50% kosz-
tów zadania. Całkowita wartość inwestycji przekracza 1,4 mln zł, 
a wykonawcą została firma Z.P.H.U. ZBYCH-TRANS z Lubstowa.

Zakres prac obejmuje m.in. modernizację nawierzchni jezdni, 
przebudowę chodników, budowę zjazdów i miejsc postojowych, 
wykonanie odwodnienia oraz montaż nowego oświetlenia uliczne-
go. Prace mają zakończyć się we wrześniu 2026 roku. 

Powstanie pumptrack 
przy ul. Sportowej

W poniedziałek, 30 marca podpisano umowę na dofinansowa-
nie budowy pumptracka przy ulicy Sportowej. Projekt zakła-
da powstanie toru rowerowego składającego się z dwóch pętli 
o  różnym stopniu trudności. Dodatkowo wykonany zostanie 
ciąg rowerowy łączący istniejący tor wrotkarski z nową infra-
strukturą oraz specjalne zagłębienia urozmaicające trasę.

Inwestycja ma na celu poprawę jakości życia mieszkańców, a tak-
że ich integrację i aktywizację poprzez rozwój infrastruktury rekre-
acyjnej. Całkowita wartość projektu wynosi ponad 476 tys. zł, z cze-
go dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz 
Obszarów Wiejskich może wynieść do 195 tys. zł. Zakończenie prac 
planowane jest na grudzień 2026 roku. 

W duchu  
sportowej rywalizacji

Radziejów znalazł się na trasie wyjątkowego wydarzenia towa-
rzyszącego Halowym Mistrzostwom Świata w Toruniu. Miasto 
było ostatnim, 50. przystankiem sztafety promującej tę między-
narodową imprezę, której współorganizatorem jak i gospoda-
rzem inicjatyw towarzyszących mistrzostwom był Urząd Mar-
szałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

Pamiątkowe zdjęcie z wyjątkowego dnia

W wydarzeniu wzięła udział Pani Aneta Jędrzejewska Marszałek 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego, która aktywnie wspiera dzia-
łania promujące sport i integrację lokalnych społeczności.

Spotkanie przyniosło wiele sportowych emocji, szczególnie naj-
młodszym mieszkańcom. Dzieci miały okazję trenować z utytułowa-
nymi lekkoatletami – Joanną Jóźwik i Adamem Kszczotem. Spotka-
nie było nie tylko formą aktywności fizycznej, ale także inspiracją do 
rozwijania sportowych pasji.

Obecność Radziejowa na mapie wydarzeń towarzyszących mi-
strzostwom to powód do dumy i dowód, że mniejsze miasta mogą 
uczestniczyć w inicjatywach o światowym zasięgu.

Tekst/Foto: Urząd Miasta Radziejów

Nowa  
zielona przestrzeń

W Radziejowie rusza realizacja projektu zagospodarowania 
tzw. „Błot”. W marcu podpisano umowę na dofinansowanie in-
westycji, której celem jest przekształcenie tego obszaru w no-
woczesną przestrzeń rekreacyjno-wypoczynkową, dostosowa-
ną do wyzwań związanych ze zmianami klimatu.

W ramach pierwszego etapu powstanie miejsce sprzyjające re-
laksowi w otoczeniu zieleni i wody. Zaplanowano montaż elemen-
tów małej architektury, takich jak altana, hamaki czy huśtawko-ław-
ki. Istotną częścią projektu będą liczne nasadzenia drzew, krzewów 
i roślin ozdobnych oraz zwiększenie powierzchni przepuszczalnych, 
co poprawi gospodarowanie wodą i ograniczy zanieczyszczenia.

Całkowita wartość inwestycji wynosi około 937 tys. zł, z czego po-
nad 593 tys. zł stanowi dofinansowanie z Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego. Zakończenie prac planowane jest na gru-
dzień 2026 roku.
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nych zdjęć, rozmów oraz drobnych upominków, które dodatkowo 
umiliły ten wyjątkowy dzień.

Wizyta Mikołaja w tak nietypowym terminie była miłą niespo-
dzianką i świetnie wpisała się w  atmosferę primaaprilisowych żar-
tów. To wydarzenie na długo pozostanie w pamięci uczniów i na-
uczycieli, pokazując, że radość i magia mogą pojawić się w najmniej 
oczekiwanym momencie. Święty Mikołaj złożył wszystkim życzenia 
wielkanocne i zaznaczył, że grzecznych uczniów warto odwiedzać 
częściej niż raz w roku!

Dzień na Opak okazał się świetną okazją do wspólnej zabawy, in-
tegracji i wyrażenia siebie. Takie inicjatywy sprawiają, że szkoła staje 
się miejscem jeszcze bardziej przyjaznym i pełnym radości.

W geście solidarności z osobami w spektrum wszyscy nadmuchali  
niebieskie balony

Z okazji Międzynarodowego Dnia Świadomości Autyzmu przy-
padającego 2 kwietnia odbył się również krótki apel. Podczas 
wydarzenia uczniowie obejrzeli prezentację przybliżającą temat 
spektrum autyzmu. W geście solidarności z osobami w spektrum 
wszyscy ubrali się na niebiesko oraz nadmuchali niebieskie balony, 
podkreślając w ten sposób jedność i wsparcie.

Tekst: Anna Sypniewska
Foto: A. Kontowicz, A. Sypniewska, L. Małkowska

Wieści gminne z Topólki

W dniach 9–10 kwietnia w przedszkolu w Topólce odbyły się 
Niebieskie Igrzyska – ogólnopolska inicjatywa mająca na celu 
zwiększenie świadomości na temat autyzmu oraz promowanie 
integracji i akceptacji różnorodności wśród dzieci. To wyjątko-
we wydarzenie łączy edukację z aktywnością sportową, poka-
zując, że każdy – niezależnie od swoich możliwości – może być 
częścią wspólnej zabawy.

Pierwszego dnia zrealizowano część edukacyjną. Dzieci uczestni-
czyły w zajęciach, które w przystępny sposób przybliżyły im temat 
autyzmu. Poprzez bajki, rozmowy i zabawy przedszkolaki uczyły się 
empatii, zrozumienia i szacunku wobec innych.

Dzień później odbyła się część sportowa, która dostarczyła 
wszystkim wielu emocji i radości. Wydarzenie rozpoczęło się uro-
czystym, wspólnym pochodem wszystkich grup przedszkolnych. 
Następnie dzieci z dumą odśpiewały hymn Niebieskich Igrzysk, pod-
kreślając jedność i wyjątkowy charakter tego dnia. Symbolicznym 
momentem było również wspólne wypuszczenie niebieskich balo-
nów do nieba – gest solidarności z osobami w spektrum autyzmu.

Po części oficjalnej przedszkolaki przystąpiły do rywalizacji 
sportowej. W hali przygotowano różnorodne konkurencje – tory 
przeszkód oraz zabawy ruchowe dostosowane do wieku dzieci. Nie 
zabrakło śmiechu, dopingu i wzajemnego wsparcia. Najważniej-
sza była nie rywalizacja, lecz dobra zabawa, współpraca i radość ze 
wspólnego uczestnictwa.

Niebieskie Igrzyska były piękną lekcją wrażliwości, akceptacji 
i wspólnoty, która na długo pozostanie w pamięci naszych przed-
szkolaków.

Tekst: Milena Nogieć
Foto: archiwum SP Topólka Wspólny pochód grup przedszkolnych

W środę, 1 kwietnia uczniowie Szkoły Podstawowej w Paniewie 
mieli okazję oderwać się od codziennej rutyny i pokazać swoją 
pomysłowość poprzez udział w kilku zabawnych akcjach zorga-
nizowanych przez Samorząd Uczniowski. 

Jedną z nich była zamiana ról- uczniowie wcielili się w nauczycieli 
i prowadzili lekcje, a nauczyciele zasiedli w ławkach jako uczniowie. 
Mieliśmy też nową Panią Dyrektor! Korytarze szkolne z kolei wypeł-
niły się kolorowymi, miękkimi kapciami w najróżniejszych wzorach, 
a barwne makijaże oraz nietypowe stylizacje wprowadziły prawdzi-
wie wiosenny nastrój. Nie zabrakło również butów i skarpetek nie 
do pary, co wywołało wiele uśmiechu i pozytywnej energii. Kreatyw-
ność uczniów można było podziwiać również gdy przynosili swoje 
książki i przybory szkolne „w czymś innym” niż tradycyjny plecak. 
W naszej szkole wydarzyło się coś jeszcze, coś naprawdę niezwykłe-
go...odwiedził nas sam Święty Mikołaj! Choć data mogła sugerować 
żart, gość był jak najbardziej prawdziwy i sprawił uczniom ogromną 
radość.

Pojawienie się św. Mikołaja o tej porze roku było niemałym zaskoczeniem

Święty Mikołaj pojawił się niespodziewanie, wywołując uśmiechy 
i zaskoczenie na twarzach wszystkich obecnych. Nie zabrakło wspól-

Razem możemy więcej

Szkolne prima aprilis – dzień pełen kreatywności i radości
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Bezpieczeństwo

PAŃSTWOWA STRAŻ POŻARNA INFORMUJE

Telefon alarmowy: 998 / 112
Od 16.03.2026 r. do 14.04.2026 r. w Komendzie Powiatowej Państwowej Stra-

ży Pożarnej w Radziejowie odnotowano łącznie 55 zdarzeń, w tym:
Lp. Rodzaj zdarzenia Ilość interwencji
1. Pożar 15
2. Miejscowe zagrożenie 34
3. Alarm fałszywy 6
4. W tym ilość interwencji poza terenem powiatu 0

ZDARZENIA CHARAKTERYSTYCZNE
17 marca o godz. 14:21 do SKKP PSP w Radziejowie wpłynęło zgłoszenie 

o  wypadku drogowym z udziałem samochodu osobowego oraz autobusu 
szkolnego w miejscowości Wola Skarbkowa, gm. Osięciny. Po przybyciu na miej-
sce strażacy zastali pojazdy po zderzeniu na skrzyżowaniu dróg powiatowych. 
W zdarzeniu uczestniczyło 14 osób. Trzy osoby z samochodu osobowego zostały 
poszkodowane i przetransportowane do szpitali, w tym dwie śmigłowcami Lot-
niczego Pogotowia Ratunkowego. Pozostali uczestnicy zdarzenia nie zgłaszali 
dolegliwości. Działania polegały na zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, udziele-
niu kwalifikowanej pierwszej pomocy, wyznaczeniu lądowiska dla śmigłowców 
LPR, odłączeniu źródeł zasilania w pojazdach oraz współpracy z zespołami ra-
townictwa medycznego i Policją. Po zakończeniu czynności przez służby pojaz-
dy zostały usunięte z miejsca zdarzenia, a ruch drogowy przywrócony.

W działaniach uczestniczyły zastępy: JRG Radziejów, OSP Wola Skarbko-
wa, OSP Osięciny oraz Policja, ZRM i LPR.

18 marca o godz. 13:54 do SKKP PSP w Radziejowie wpłynęło zgłoszenie 
o wypadku drogowym z udziałem samochodu osobowego typu bus oraz cią-
gnika rolniczego w miejscowości Jarantowice, gm. Osięciny, na drodze krajowej 
nr 62. Po przybyciu na miejsce strażacy zastali pojazdy po zderzeniu. Ciągnik 
rolniczy znajdował się na boku na poboczu drogi. Kierujący ciągnikiem został 
przetransportowany do szpitala, natomiast kierowca busa nie zgłaszał dolegli-
wości i pozostał na miejscu zdarzenia. Droga krajowa nr 62 była zablokowana, 
a Policja zorganizowała objazdy. Działania polegały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia, neutralizacji płynów eksploatacyjnych oraz współpracy z Policją.

W działaniach uczestniczyły zastępy: JRG Radziejów, OSP KSRG Płowce, 
OSP KSRG Osięciny oraz Policja i ZRM.

10 kwietnia o godz. 10:30 do SKKP PSP w Radziejowie wpłynęło zgło-
szenie o wypadku drogowym na drodze wojewódzkiej nr 267 (km 16,0) 
w miejscowości Kolonia Witowo, gm. Bytoń.

Po przybyciu na miejsce strażacy zastali samochód osobowy po uderze-
niu w przydrożne drzewo. W pojeździe znajdowała się osoba uwięziona we-
wnątrz. Działania polegały na zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, odłączeniu 
źródeł energii oraz wykonaniu dostępu do poszkodowanego przy użyciu 
narzędzi hydraulicznych i jego ewakuacji. Pomimo podjętych działań ratow-
niczych, przybyły na miejsce Zespół Ratownictwa Medycznego stwierdził 
zgon. Na miejscu prowadzone były czynności przez Policję, prokuratora oraz 
technika kryminalistyki Droga w miejscu zdarzenia była zablokowana, a ob-
jazdy zostały wyznaczone.

W działaniach uczestniczyły zastępy: JRG Radziejów, OSP KSRG Osięciny, 
Policja, ZRM, prokurator oraz technik kryminalistyki.

Z ŻYCIA KOMENDY
17 marca w Restauracji „Arkadia” w Radziejowie odbyło się spotkanie 

Sekcji E i R Związku Nauczycielstwa Polskiego w Radziejowie. W spotkaniu 
uczestniczył oficer prasowy KP PSP w Radziejowie mł. ogn. mgr Patryk Woj-
ciechowski, który przedstawił zagadnienia związane z zagrożeniami pożaro-
wymi, zatruciami czadem i dymem, w tym stosowaniem czujek tlenku węgla 
i dymu oraz obowiązującymi przepisami i zaleceniami w tym zakresie, a tak-
że omówił kwestie dotyczące pożarów sadzy w przewodach kominowych, 
pożarów oleju w kuchni oraz bezpiecznego użytkowania kuchenek gazo-
wych. Dziękujemy za zaproszenie oraz możliwość spotkania i rozmowy.

24 marca w Rypinie rozegrano mecze eliminacyjne (faza grupowa) do 
fazy finałowej 18. Kujawsko-Pomorskich Mistrzostw Strażaków PSP w Halo-
wej Piłce Nożnej Województwa Kujawsko-Pomorskiego. W rywalizacji udział 
wzięły drużyny reprezentujące Komendy Miejskie PSP, Komendy Powiatowe 
PSP oraz Szkołę Podoficerską PSP w Bydgoszczy. Reprezentacja KP PSP w Ra-
dziejowie rozegrała cztery spotkania, uzyskując następujące wyniki: KP PSP 
Radziejów – KP PSP Świecie 1:3, KP PSP Radziejów – KM PSP Grudziądz 4:1, 
KP PSP Radziejów – KM PSP Toruń 0:4, KP PSP Radziejów – KM PSP Bydgoszcz 
3:4. Pomimo ambitnej postawy i walki do końca drużynie nie udało się wy-
walczyć awansu do fazy finałowej.

Skład reprezentacji KP PSP w Radziejowie: Robert Sobieraj, Patryk Betliń-
ski, Bartosz Cybulski, Patryk Wojciechowski, Adam Bachurski, Adam Jankowski, 
Adam Majchrzak, Marcin Orzechowski, Mateusz Kurzawa, Dominik Polakowski.

Na przestrzeni ostatniego miesiąca Komendant Powiatowy PSP 
w Radziejowie mł. bryg. Maciej Górecki wręczył funkcjonariuszom decy-
zję o mianowaniu oraz nagrodę jubileuszową:
–	 st. str. Grzegorz Staszyński otrzymał decyzję o mianowaniu na stanowi-

sko młodszego ratownika-kierowcy w służbie stałej, co stanowi kolejny 
etap w jego rozwoju zawodowego;

–	 nagrodę jubileuszową z okazji 20-lecia pracy i służby (w tym 12 lat służby 
w tut. Komendzie) otrzymał st. asp. Piotr Chlewicki. 
Wyróżnienia stanowią wyraz uznania za dotychczasową służbę, zaanga-

żowanie oraz wkład w realizację zadań Państwowej Straży Pożarnej. 

PORADY
Silny wiatr i burze mogą stanowić realne zagrożenie dla życia i zdrowia.
Unikaj otwartej przestrzeni, nie chowaj się pod drzewami i zabezpiecz 

swoje otoczenie.
Jeśli zaskoczy Cię nawałnica – szukaj schronienia w budynku lub bezpiecznym 

miejscu. Punkty schronienia znajdziesz w aplikacji: https://gdziesieukryc.pl/

Opracował: Oficer Prasowy Komendy Powiatowej PSP w Radziejowie:  
mł. ogn. mgr Patryk Wojciechowski
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Bezpieczeństwo

Pierwszaki już wiedzą, jak zachować się na drodze

Działania „Kaskadowy Pomiar Prędkość”

Opracował: aspirant sztabowy Marcin Krasucki
oficer prasowy KPP Radziejów

Aspirant Magdalena Cywińska-Grobelska oraz 
miejscowy dzielnicowy asp.szt. Przemysław Jarka 
spotkali się z pierwszakami w Niepublicznej Szkole 
Podstawowej w Pocierzynie.

Policjanci wybrali się z uczniami na edukacyjny spacer, gdzie pokazali jak 
bezpiecznie przechodzić przez pasy

Funkcjonariusze mówili, jak i kiedy należy korzystać z telefonu 
alarmowego 112. Przypomniano uczestnikom spotkania, jak należy 
bezpiecznie poruszać się po drodze. Promowano używanie elemen-
tów odblaskowych, które poprawiają widoczność pieszych. Mun-
durowi powiedzieli dzieciom, jak ważne dla ich bezpieczeństwa są 
zapięte pasy w aucie i autobusie.

Policjanci radziejowskiej „drogówki” brali udział w działaniach 
kontrolno-prewencyjnych pn. „Kaskadowy Pomiar Prędkości”. 
Były one koordynowane przez Europejską Organizację Policji 
Ruchu Drogowego ROADPOL. Akcja ma charakter międzynaro-
dowy, a jej celem jest egzekwowanie od kierujących pojazdami 
przestrzegania ograniczeń prędkości.

W środę, 15 kwietnia mundurowi wydziału ruchu drogowego, 
dokonywali pomiarów prędkości w kilku miejscach na tym samym 
odcinku drogi, ze szczególnym uwzględnieniem miejsc, w których 
najczęściej dochodzi do wypadków drogowych spowodowanych 
nadmierną prędkością. Oczywiście, zwracali także uwagę na inne 
wykroczenia oraz sprawdzali trzeźwość wszystkich kontrolowanych 
kierowców. W działaniach sprawdzono 87 kierujących, z których 74 
przekroczyło dopuszczalną prędkość.

Przypominamy stawki mandatów i liczby punktów 
karnych za przekroczenie dozwolonej prędkości:

–	 do 10 km/h grozi mandat 50 zł i 1 punkt karny,
–	 11–15 km/h – 100 zł i 2 punkty,
–	 16–20 km/h to 200 zł i 3 punkty,
–	 21–25 km/h – 300 zł i 5 punktów,
–	 26–30 km/h – 400 zł i 7 punktów karnych,
–	 31–40 km/h ponad limit przewidziano mandat 800 zł 

(1600 zł w recydywie) i 9 punktów,
–	 41–50 km/h – 1000 zł (2000 zł) i 11 punktów,
–	 51–60 km/h – 1500 zł (3000 zł) i 13 punktów,
–	 61–70 km/h – 2000 zł (4000 zł) i 14 punktów,
–	 71 km/h – 2500 zł (5000 zł) i 15 punktów karnych.

Po teorii przyszedł czas na praktykę. Policjanci wybrali się 
z uczniami na edukacyjny spacer do Osięcin, gdzie mundurowi po-
kazali dzieciom, dlaczego warto poruszać się po chodniku i po któ-
rej stronie chodzić, gdy go nie ma. Następnie, udali się na przejście 
dla pieszych, gdzie funkcjonariusze wyjaśnili, co oznaczają poszcze-
gólne znaki i jak bezpiecznie przekroczyć drogę. Potem, pod nad-
zorem policjantów przyszedł czas na naukę prawidłowego przejścia 
przez jezdnię. Takie działania edukacyjne mają na celu zwiększenie 
bezpieczeństwa dzieci, podczas poruszania się po drodze.

Dzieci dowiedziały się kto to jest policjant, czym się zajmuje i jakie rozwią-
zuje problemy
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Rozmaitości

W 2026 roku Termy Uniejów obchodzą swoje osiemnaste uro-
dziny, a takich okazji do świętowania nie można przegapić. Już 
16 maja swoje podwoje otworzy nowa letnia strefa rekreacji. 
To wyjątkowe wydarzenie będzie doskonałą okazją do spędze-
nia niezapomnianego dnia wśród nowych atrakcji oraz relaksu 
w basenach i strefie saun. 

Już od godz. 10.00 zapraszamy wszystkich miłośników wodnych 
przygód chętnych do odkrycia zupełnie nowych elementów. W ra-
mach zakupionego biletu goście mogą korzystać z bogatej oferty 
basenów, strefy saun, nowej letniej części oraz wziąć udział w wyjąt-
kowym koncercie, który umili ten niezwykły dzień. 

Na scenie wystąpią znani i lubiani artyści dobrani tak, żeby trafić 
do każdej grupy. Patrycja Markowska, Julia Żugaj oraz zespół Zako-
power – to oni uświetnią nowe otwarcie Term Uniejów. Muzyczne 
emocje potrwają do późnych godzin nocnych. 

A jakie atrakcje czekają na naszych gości? Od września 2025 trwa-
ją pracę nad zagospodarowaniem terenu oraz urzeczywistnieniem 
tego, co do tej pory można było oglądać tylko na wizualizacjach.

Nowa letnia części kompleksu, która zajmuje obszar prawie hek-
tara w kierunku mostu na drodze krajowej nr 72, zapełnia się kolej-
nymi elementami i już 16 maja zaprezentuje się w pełnej krasie. 

Wśród nowych atrakcji znajduje się flume ride, czyli kolejka wod-
na, która z pewnością dostarczy niezapomnianych wrażeń. To  ro-
dzaj atrakcji w parkach rozrywki, gdzie łódki poruszają się po torze 
z  wodą, rozpędzając się grawitacyjnie, pokonują zjazdy i zakręty, 
kończąc zjazd wpadnięciem do wody. 

Dla amatorów wodnych atrakcji powstał zespół nowych zjeżdżal-
ni, które na pewno zachwycą fanów szybkich zjazdów. Każda zjeż-
dżalnia to osobna przygoda. A wśród nich:
–	 „Spiralny Tornado”
–	 „Wyścigowe Duo”
–	 „Adrenalina Max”
–	 „Family Fun”

Ogród wody – laboratorium zabawy i nauki to największa eduka-
cyjna atrakcja nowej części kompleksu z eksponatami naukowymi, 
które pomogą zrozumieć wiele naukowych zjawisk. Czym jest wir 
wodny, jak działa siła wody, jaka jest nasza waga w wodzie, jak zro-
zumieć siłę oceanu – to wszystko i wiele więcej w nowej strefie. 

Dla najmłodszych Gości przygotowano także naukę jazdy elek-
trycznymi mini jeepami, co z pewnością stanie się hitem wśród dzieci. 
Na małych kierowców czeka 25 elektrycznych jeepów, bezpieczny tor 
z zakrętami i rondem, jak prawdziwe miasteczko ruchu przystosowane 
dla dzieci w wieku 4-11 lat, szutrowa nawierzchnia i mnóstwo zabawy. 

To nie wszystko w temacie elektrycznych pojazdów. Mały zbior-
nik wodny znajdujący się na terenie, stał się miniaturowym portem, 
po którym pływać będą ekologiczne łódki elektryczne. Nasi Go-
ście będą podziwiać krajobraz z perspektywy wody oraz korzystać 
z ogólnodostępnego pomostu. 

Co dla starszych? Zewnętrzny klub fitness z profesjonalnym 
sprzętem, gdzie aktywności na świeżym powietrzu będą łączyć 

Termy Uniejów świętują 18. urodziny! 
NOWE OTWARCIE TERM UNIEJÓW JUŻ 16 MAJA 2026 

NA SCENIE WYSTĄPIĄ WYJĄTKOWI ARTYTŚCI

przyjemne z pożytecznym. Strefy: cardio, siły, zdrowe plecy, funkcjo-
nalna oraz wolnych ciężarów, na pewno znajdą swoich amatorów. 

W ramach inwestycji powstała duża strefa relaksu z plażą trawia-
stą wyposażoną w leżaki oraz zielony labirynt – idealne miejsce na 
rodzinną zabawę w chowanego. Żywopłoty w dwóch wysokościach, 
z mineralnymi ścieżkami w kolorze złoto- beżowym, dostępne są dla 
różnych grup wiekowych. Dla miłośników gier edukacyjnych praw-
dziwą gratką w tej strefie będą szachy terenowe- giganty. Na plan-
szy 6x6 metrów, z metrowymi figurami zostaną rozegrane niejedne 
partie entuzjastów tego typu rozrywki. 

Termy Uniejów, znane z doskonałej jakości wód termalnych i re-
laksacyjnych stref, teraz wchodzą w nową erę rozrywki. Obchody 18. 
urodzin z pewnością będą wyjątkowe. 

Tekst/Foto: nadesłane
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Informacje

Radziejów

1 Radziejowska majówka z tradycją 1 maja
godz. 15:00

plac za Radziejowskim Domem Kultury
ul. Objezdna 40, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

2. Plenerowe Kino Letnie 2 maja plac za Radziejowskim Domem Kultury
ul. Objezdna 40,

88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

3. Obchody Narodowego Święta  
Konstytucji 3 Maja

3 maja
godz. 10:30

uroczysty apel przy pomniku  
Tadeusza Kościuszki 
ul. Kościuszki 20/22,

88-200 Radziejów

Wstęp
bezpłatny

4. Powiatowe Obchody Dnia Strażaka 8 maja
godz. 11:00

 ul. Szpitalna 17,
88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

5. Tydzień Bibliotek 8–15 maja Miejska i Powiatowa Biblioteka  
Publiczna w Radziejowie

ul. Objezdna 33, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

6. Stand-up Comedy 
Cezary Jurkiewicz „Czyste sumienie”

8 maja
19:00

Radziejowski Dom Kultury
u. Objezdna 40, 88-200 Radziejów

Impreza 
biletowana

7. XXII Radziejowski Bieg Południowy 9 maja
16:00

Stadion Miejski w Radziejowie 
ul. Sportowa 1, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

8. Powiatowy Konkurs Recytatorski 
i Plastyczny „Słodko w poezji”

12 maja
godz. 10:00

Miejska i Powiatowa Biblioteka 
Publiczna w Radziejowie

ul. Objezdna 33, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

9. Niezwykłe spotkanie z bajką. 
Teatrzyk Kamishibai

14 maja 
godz. 10:00

Miejska i Powiatowa Biblioteka  
Publiczna w Radziejowie

ul. Objezdna 33, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

10. Dzień Otwarty Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Radziejowie

21 maja
godz. 11:00

 Środowiskowy Dom Samopomocy 
w Radziejowie

ul. Kościuszki 58, 88-200 Radziejów

Dla uczniów
 SOSW w Radziejowie

– wstęp bezpłatny

11. Koncert Uwielbienia 24 maja
godz. 19:00

Klasztor Ojców Franciszkanów
ul. Franciszkańska 4, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

12. Koncert „Szlagierowe kwiaty dla mamy” 29 maja
godz. 18:00

Radziejowski Dom Kultury
u. Objezdna 40, 88-200 Radziejów

Impreza 
biletowana

13. Motoryzacyjny Dzień Dziecka 30 maja
godz. 13:00

plac za Radziejowskim Domem Kultury
ul. Objezdna 40, 88-200 Radziejów

Wstęp 
bezpłatny

Piotrków Kujawski

1. Majówka w Połajewie.  
Otwarcie sezonu

1–2 maja
od 13:00

Połajewo, Bar u Hansa, 
88-230 Piotrków Kujawski

Wstęp 
bezpłatny

2. Obchody Narodowego Święta 
Konstytucji 3 Maja

3 maja plac przy Ochotniczej Straży Pożarnej 
ul. Strażacka 2, 88-230 Piotrków Kujawski

Wstęp 
bezpłatny

Dobre

1 Majówka na kocyku 1 maja
godz. 14:00

Infrastruktura sportowo-rekreacyjna 
przy ul. Szkolnej w Dobrem, 88-210 Dobre

Wstęp 
bezpłatny

2. Gminny turniej piłki siatkowej o Puchar 
Wójta Gminy Dobre

1 maja
godz. 13:00

Infrastruktura sportowo-rekreacyjna 
przy ul. Szkolnej w Dobrem, 88-210 Dobre

Wstęp 
bezpłatny

3. „Koncert z okazji Dnia Mamy i Taty  
dla całej rodziny”

30 maja
godz. 17:00

Gminny Ośrodek Kultury w Dobrem,  
ul. Fabryczna 26a, 88-210 Dobre

Wstęp 
bezpłatny

Bytoń
1. Otwarcie sezonu w Głuszynie 3 maja

od godz. 11:00
plaża w Głuszynie,

88-231 Bytoń
Wstęp 

bezpłatny

Co dzieje się w powiecie? 
Kalendarz wydarzeń na najbliższe dni


